



# 拿起手机

# 用我们的方式关注灾区

当“加油中国,加油四川”的呼喊震彻了整个天安门的上空,当响作一片的鸣笛声将对逝者的哀思之情送上云霄,当每一个人在这样一个沉痛的三分钟里又一次次泪水湿襟的时候。我们在想,我们能为灾区做些什么。

不论我们的眼里曾多少次饱含泪水,亦不论我们的心灵曾多少次满溢悲伤。无情的地震不会将每个灾区变成一座孤岛,面对天灾,只要我们众志成城,悲痛总能化为无敌的力量。

此时此刻,我们需要的不仅仅是手牵着手心连着心,一同为灾区同胞祈福。我们可以去献一袋血,以留住更多鲜活的生命;我们还可以去捐一些钱,帮他们尽快重建新的家园;我们更可以寄去一些衣物,尽可能地让他们温暖健康。我们应当用自己的实际行动,为灾区人民创造一个爱的世界!

晚报记者 祁京

## 地震无情

## 飞信有爱



中国移动飞信也在灾情发生后整合现有资源,发起了“地震无情,飞信有爱”系列公益活动。

“寻找飞信天使”成为该系列公益活动的主要内容。由于当前仍有很多受困群众在被搜救,为了能尽可能了解他们的当前状况配合施救,中国移动飞信会从用户数据库中按受灾地区进行用户筛选,并在第一时间请客服人员与其进行紧急联系,在为他们送去问候和鼓励的同时,还会为其对应的手机号码进行免费充值,帮助他们与外界保持联络,尽快得到救助或及时为家人和朋友报平安。这是“寻找飞信天使”的内容之一。

“寻找飞信天使”活动的第二项内容,则是由中国移动飞信发起并寻找50名将去灾区参加救灾的全国红十字会及各个扶贫基金会、医疗机构中的志愿者,为他们无偿提供手机和太阳能充电器,“我们能做的事情非常有限,但却希望这些志愿者能通过这样一部小小的手机帮助更多的人,不仅是让更多的人能为家中报上平安,更重要的是将有可能或者已经出现的险情和危急及时向有关机构通报,避免更多的人员伤亡,尽可能地让更多的人平安获救。”本次活动组织者说。

一位了解活动的飞信用户很急切地对活动组织人员要求:“我很期待自己能作为这50个志愿者中的一员,尽可能快的奔赴灾区参与此次救助,如果我可以去的话,除了希望自己也能挽救灾区人民的生命贡献绵薄之力外,更希望能够记录下此次赈灾历程的每一个感人的细节!”

与此同时,移动飞信还将单独开通专门的飞信救助公益号码,主动加灾区用户为好友,通过他们收集受灾地区第一手的灾区信息和图片,通过彩信和短信的形式向关注灾情的全国人民通告灾区的最新现状,并送出全国人民对灾区人民的慰问和支持。

为了表达对灾区人民的祝福,移动飞信还在用户中发起了“抗震救灾 众志成城”的集体线上签名祝愿活动,每位飞信用户只要在签名档中输入“o:)”即可呈现出小天使,以此为伤者祈祷,为平安者祝福,真挚表达了全国飞信用户对灾区人民深切的祝愿。

## 手机捐款,支援灾区

四川汶川发生强烈地震后,社会各界对灾区纷纷伸出援助之手。中国移动紧急开启短信捐助绿色通道,携手中国红十字会开展“红十字救援行动”。

应广大群众捐助灾区的要求,中国红十字总会与中国移动紧急磋商,对手机短信捐助平台进行修改,每条短信捐助金额从原来只能捐1至2元调整为可以捐1至30元,中国移动还将代移动用户将本次捐助活动产生的每条短信0.1元的通信费全部捐往灾区。也就是说,中国移动用户编辑短信1至30的数字发送至1069999301,即可向灾区捐赠以元为单位的相同数额的善款,可以重复捐赠。

同时提醒,自汶川地震发生后,各地警方已接获154条募捐或求教的诈骗短信,内容有三种:“一方有难,八方支援,红十字会响应省

委省政府的号召,特向社会各界募捐善款支援灾区,卡号\*\*\*\*”;“四川地震已万人罹难,请支援灾区的爱心人士把款存入某行。中国慈善会”;“爸妈在四川经历地震,我受伤在医院治疗,急需医药费,请汇6000元到某行”。目前,这种诈骗有个明显破绽,就是卡号和手机号不属于同一地区。

与中国移动合作的慈善机构共有以下五家。这些慈善机构名称及代码分别为:

- 中华全国妇女联合会-中国儿童少年基金会 10699958
- 中华全国妇女联合会-中国妇女发展基金会 10699988
- 中国残疾人福利基金会 10699989
- 中国红十字会总会 10699993
- 中华健康快车基金会 10699995



## 赈灾歌曲 给你力量

全国哀悼日结束后,虽然没有了大规模的集体默哀仪式,但在大家的心里,用不同的方式寄托哀思成了最重要的事。把手机铃声换成了赈灾歌曲,以此悼念死者、为灾区祈福,也是一种方式。

“我换成了成龙的《生死不离》,国哀日里不能每时每刻低头默哀,所以我要用它寄托哀思。”“传给我吧,我也用

## 一条热线,情系川豫

一方有难,八方支援。四川汶川大地震发生后,移动迅速作出部署,“10086”和“12580”成为救灾服务热线。

12580中增加了全国各地地震局的电话、卫生防疫及水电值班电话、红十字会的联系方式以及手机短信捐款方式等众多信息。5月13日,这些相关咨询信息开始向社会各界提供急需的信息。当天,拨打12580的客户中就有近30%咨询了灾区情况、灾区周边天气情况及捐款方式等方面的信息。

周先生在郑州从事交通运输工作,四川汶川大地震发生后,他与家乡的亲人失去了联系。几乎是在走投无路的情况下,他拨打了12580。工作人员不仅向他详细介绍了他家乡的地震信息,还为他查询到了家乡县政府的值班电话。通过县政府的值班电话,周先生终于同家人取得了联系。

事后,充满感激的周先生给12580打来报喜电话:“我已经找到了家人,是你们的灾情、灾区和抗震救灾信息,让我在老乡中第一个与家人取得了联系。12580真灵,真行。谢谢!谢谢!”

与此同时,移动12580也开始帮助客户寻找灾区亲人。如果你依然有灾区的亲人没有联系上,可以拨打12580登记查询,也可以将所寻亲人的姓名、所在地、联系电话等信息告诉坐席人员,以便帮你及时查找。

为了更好地支持抗震救灾工作,漫游至灾区的抢险救灾人员5月12日~31日产生的手机通信费用全部减免。减免对象包括所有漫游至“享受减免地点范围”的河南移动客户;减免享受地点包括四川成都(028)、绵阳(0816)、德阳(0838)、广元(0839)和阿坝藏族羌族自治州(0837)五个地区。

本次减免费用分两种形式:一是直接减免的费用:5月16日~31日24时,漫游到成都市、绵阳市、德阳市、广元市和阿坝州五地的语音话费直接免费;二是以预存的形式返还的费用:5月12日~16日漫游至上述五地收取的语音话费,以及5月12日~31日24时客户漫游至以上五地所使用的短信等新业务费、月租费、套餐费、最低消费,将在6月3日前以预存形式返还。



它做铃声。”……记者在乘坐公交车时意外地听到了这样的对话。感动之余留心发现,手机里的彩铃也都变了,变成了《团结就是力量》、《爱的奉献》等鼓舞人心的赈灾歌曲。

随后记者从移动了解到,从5月15日开始,彩铃就都换成了赈灾歌曲,这么做也是想要用音乐为灾区人民祈福。用户可以登陆移动彩铃网站赈灾音乐专区,免费下载赈灾歌曲,用音乐传递爱。

